

评论员观察

对陈某志等28人依据刑法第176条提起公诉,在破除其恶势力组织的同时,也通过对其“非法吸收公众存款或者变相吸收公众存款,扰乱金融秩序”犯罪行为的清查,断绝了其经济来源。

多地公交出现停运风波 考验“保民生”智慧

观点

近段时间,河南郸城、湖南耒阳等全国多地出现公交车“停运风波”。因为经营困难亏损导致公交车正常运行出现问题的现象,实际上去年一些地方就已经开始上演。不过,公共交通运营亏损其实在全世界都是普遍现象,所以它必须依赖于政府的财政补贴。分析当前一些城市公共交通的运行压力,同样不能忽视地方财政投入的欠账。而这样的“欠账”现象绝非孤例,也是一些城市公交运行走到停运边缘的直接原因之一。

公交作为基本性民生服务,直接关系到市民的出行便利,以及整个社会的运转效率。虽然一些地方财政压力增大是客观现实,但对公交等民生服务的投入必须切实保障好,绝不是说停就停,这是一道必答题,而不是选择题。公交停运风波也提醒我们要高度警惕在经济下行压力下,一些地方财政压力上升可能引发的连锁反应。这更加考验各地在“保民生”上的智慧。(光明)

越野成撒野 除了曝光就无计可施了吗

近日,四川汉源轿顶山景区在其官方微博公众号上对部分游客将车开进草甸的不文明行为进行了曝光,并表示“有部分游客不听工作人员劝阻,把车辆开进草地,对脆弱的生态造成严重的破坏”。曝光的图片显示,靠近马路的草地已被压出了两道车痕,还有自驾车游客在草甸上搭起了帐篷。

随着公众对旅游品质的追求,自驾出游成了很多人的“最爱”。想走就走,想停就停,自由自在,令人神往。遗憾的是,有些人却肆意“放飞”自我,越野成撒野之类的不文明旅游行为,时有发生。文明旅游,本是常识和底线要求,对于陋习难改顽风作案者,不能止于曝光。除了道德约束之外,更应该提高其不文明的成本。

唯有提高对不文明旅游行为的惩治力度,才能有效引导公众提升法律意识与环保意识,以文明旅游的方式共建旅游文明,切实做到文明出游,爱护环境。(北京青年报)

食品“边角料”受追捧 安全“死角”不能大意

近期,肉脯碎、海苔碎、蛋糕边等食品“边角料”成了电商平台上的热销商品,因其宣称与正装食品口味、品质相同,且价格低廉吸引了一批追求高性价比的消费者。然而,也有一些消费者反映“味道不同”“包装简陋”“标签信息不全”,甚至“吃了拉肚子”,这些“边角料”的食品安全问题引人关注。

事实上,食品生产加工企业为了控制成本,都会尽量减少“边角料”的产生。然而,市场上充斥着大量的食品“边角料”,很多是打着“边角料”旗号售卖的大量批发、大包装的食品或零食,甚至是混入过期食品的“问题食品”或没有食品合格证的“三无产品”,食品安全风险不容小觑。值得注意的是,即使是正规厂家出品的食品“边角料”,如果改变了包装、储存、运输等方式,也可能影响原来的保质期,增加变质风险。因此,食品“边角料”绝不能成为监管的“边角地带”。(林丽颖)



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

编辑:蓝峰 组版:颜莉

“打伞破网”是最有力的打黑

评论员 张泰来

秋后算账的时间终于到来。8月29日,唐山烧烤店打人案有了最新进展。据河北省检察院通报,陈某志等28人涉嫌恶势力组织犯罪,事实清楚,证据确实、充分,被依法提起公诉。同日,河北省纪委监委通报陈某志等涉嫌恶势力组织背后的腐败和“保护伞”问题,对15名相关人员立案审查调查,其中8名公职人员被采取留置措施。

善恶到头终有报。涉恶违法犯罪在任何地方都应该是重点打击对象。案件发生次日,唐山市表态要扎实推进常态化扫黑除恶斗争,对黑恶犯罪要疾恶如仇,除恶务尽。随后,在全市范围发起了为期半个月的夏季社会治安整治“雷霆风暴”专项行动。

从通报看,当地的打黑行动态度是认真的,行动是有力的。针对烧烤店打

人事件的调查,不但调查了参与殴打的几人,而且将与之相关的犯罪嫌疑人和涉恶组织一并纳入调查范围;不但调查了打人事件,而且将调查时间线拉长,倒查10年,对陈某志及其涉恶组织非法拘禁、聚众斗殴、故意伤害、开设赌场、抢劫等违法犯罪行为来了个彻底清查。

一起9人参与的打人案件,最终有28人被提起公诉,查处刑事犯罪11起,行政违法4起。这样的查处力度不可谓不大,显示了唐山扫黑除恶,守护社会安宁的决心。唐山市坚决彻底清查犯罪的态度和决心值得称道。陈某志等恶人被抓被惩罚有应得,大快人心。

当然,涉恶势力不是一天形成的,其滋生过程背后也必有腐败和“保护伞”。根据通报,陈某志等涉嫌恶势力组织早在2012年就纠集在一起,实施违法犯罪活动,至案发时盘踞当地已有10年

之久。其间,如果没有背后“保护伞”的庇佑,如果其实施的每一起违法犯罪活动都得到有效的制止、打击,绝不会使其发展成为偌大的恶势力组织,绝不会让其有如此嚣张之气势。

“打伞破网”就是最有力的打黑。对此,唐山当地有着清晰的认知,在“破网”的同时,也开展了“打伞”行动。对陈某志等28人依据刑法第176条提起公诉,在破除其恶势力组织的同时,也通过对其“非法吸收公众存款或者变相吸收公众存款,扰乱金融秩序”犯罪行为的清查,断绝了其经济来源。

当地纪委监委对陈某志等恶势力组织背后腐败和“保护伞”实施清查,对15人立案审查调查,对8人采取留置。“破网”“断血”“打伞”,一套组合拳下来,既对这股恶势力组织上构成了致命打击,又消除了其死灰复燃的可能性。

来论

“怀孕即自动离职”,歧视女职工当引起重视

史洪举

日前,一封公司要求职员一旦怀孕自动离职的公司免责承诺书在社交媒体上引发关注。承诺书上写道“本人郑重承诺在公司工作期间一旦怀孕,本人要自动离职,并且放弃追究本单位任何经济补偿和相关法律责任。”记者联系到发帖女员工,她肯定了这封承诺书情况属实。

众所周知,在职场中,女性本来就是社会和法律的双重保护对象。是否生育、何时生育是每个女性应享有的基本权利,任何人不得强加干涉。对此,《妇女权益保护法》明确规定,妇女在孕期、产期、哺乳期受特殊保护,任何单位不得因结婚、怀孕、产假、哺乳等情形,降低女职工

的工资,辞退女职工,单方解除劳动。《劳动法》《劳动合同法》也规定,女职工在孕期、产期、哺乳期的,用人单位不得对其解除合同,实施经济性裁员。

综观报道所指“怀孕即自动离职”事件中,要求女职工承诺“工作期间一旦怀孕就要自动离职,并放弃追究本单位任何经济补偿和相关法律责任”,如此做法违法性非常明显,更是有违尊重女性、保护女性的社会伦理,理当受到纠正。

以“怀孕即自动离职”来威胁女职工,显然没有将其作为值得尊重的公民对待,而是将其作为可以任人摆布的劳动机器。

根据《劳动法》《劳动合同法》,用人单位免除自己的法定责任、排除劳动者

权利的,或者违反法律、行政法规强制性规定的合同内容无效,且由于用人单位的原因导致合同内容无效的,用人单位应承担赔偿责任。鉴于此,需要强调的是,“怀孕即自动离职”的承诺即使已经签署,也不具备任何法律效力。

要想有效维护女职工合法权益,构建生育友好型社会,不仅劳动者要敢于向不合理要求说不,勇于依法维护自身权益,劳动监察部门也应强化执法检查力度,查处辞退怀孕女职工、专门为怀孕女职工设置不合理考核或工作指标,迫使其自动离职歧视等侵犯女职工合法权益行为,进而有效解决用人单位和女职工的后顾之忧,让女职工的生育权成为实实在在不打折扣的权利。

保护市场主体,要严禁单位“罚款创收”

贺成

办证、检测,现场评审都要收钱,并且要求企业请吃、送红包……近日在江苏省兴化市,国务院第九次大督查第五督查组对群众通过国务院“互联网+督查”平台反映的问题线索进行明察暗访时发现,该市市场监督管理局部分工作人员在办理培训证明、出具检测证书、开展现场评审等环节,向当地20多家企业吃拿卡要,不仅干扰企业生产经营,也给企业造成沉重负担。

作为国家公职人员,不是秉公服务,而是利用职务之便搞吃拿卡要,暴露出相关人员依法行政的素质不高。在各地优化营商环境的当下,对相关人员立案审查,并以督查整改为契机,加强队伍建设和人员管理,这不仅是不断深化“放管

服”改革的需要,更是加强对市场监管等涉企部门的规范管理,督促部门和公职人员依法行政,促进长效治理的需要。

较之个人“吃拿卡要”,更可怕的到底还是单位的“罚款冲动”。当前,经济处于下行周期,各种因素形成一种雪上加霜的叠加效应,这种效应作用在市场主体身上,就形成了收入不断下降,利润越来越少的局面,也导致很多地方政府财政紧张。

在此背景之下,本来更需要地方政府想尽办法来保护市场主体,但现实却是,乱收费、乱罚款、乱摊派现象不断出现,由此产生的一些事件屡屡见诸报端。有的单位行政执法工作人员大搞不正之风,当地政府及有关部门,却没能及时整治。

8月17日,国务院办公厅发布《关于进一步规范行政裁量权基准制定和管理

工作的意见》(下称《意见》)提出,各级政府及其部门要坚决避免乱罚款,严格禁止以罚款进行创收,严格禁止以罚款数额进行排名或者作为绩效考核的指标。

很显然,国办出台严格禁止以罚款进行创收,目的正是抑制地方政府的“罚款式创收”的冲动,保护市场主体,维护企业合法权益和优化营商环境。

各地各部门,更需要按照《意见》提出的法制统一、程序公正、公平合理等原则,细化立法,增强法律的可操作性,抑制裁量的随意性,将行政执法关进制度的“笼子”,将罚款纳入法治的轨道。因为,任何个人和单位的“罚款冲动”,不仅不利于优化营商环境,还会使整个经济陷入“恶性循环”。

投稿邮箱 qilupinglun@sina.com

兰山区民政局寻找弃婴(弃儿)生父母公告



2019年7月26日20时许,在临沂市费县探沂镇小探沂村后树林里,捡拾男性弃婴一名(姓名无名),年龄约4天,身体患病,该弃婴随身携带包被、奶粉、奶瓶以及纸尿裤等婴幼儿用品。请孩子的亲生父母或其他监护人持有效身份证件与临沂市兰山区民政局刘金庆联系,联系电话:0539-8316630,联系地址:兰山区金雀山路57号11号楼。即日起60日内无人认领,孩子将被依法安置。

临沂市兰山区民政局 2022年8月30日

东平警方强化禁毒宣传

一直以来,东平县公安局坚持“宣传也是战斗力”的工作理念,加强禁毒基层基础建设,通过线上+线下、传统+新兴等方式方法,开展全方位、多角度、深层次的禁毒宣传活动,提高禁毒宣传的灵活性、精准性、实效性,形成全民自觉抵御毒品渗透、积极检举揭发的强大合力。 裴兆鲁

创新机制服务企业

今年以来,威海市公安局文登分局切实加强全区易制毒化学品安全管理工作,引导企业快速恢复易制毒化学品生产、运输、购买、储存等流程,同时预防易制毒化学品流弊现象的发生。分局民警创新管理机制,采取急事急办、特事特办等方式,有力地支持了全区易制毒化学品相关企业的发展。 李若冰

查隐患保安全

近日,公交干线一队开展全面安全隐患排查工作。在对驾驶员开展谈话教育的基础上,检查营运安全状况,同时加强夜间巡查,强化车辆收车后断电、关闭门窗、钥匙管理,杜绝发生意外事故。

我是大家的专职司机

近日,BRT5号线驾驶员张涛在站牌处看到一个妇女用轮椅推着老人,他打开车门放下探板,将老人推上车。到站后,他又把老人推到站台。老人不断道谢,张涛说,我就是大家的专职司机。

全员讲安全

BRT12号线车队为加强安全管理,开展全员讲安全活动。车队推动全员责任制,理清各岗位安全责任,利用职工专业会让每位员工讲解自己对安全的理解,进一步强化大家的安全意识。

齐鲁晚报·齐鲁壹点服务电话

- 客户部:85196192 85196239
- 汽车事业中心:85196533
- 房产事业中心:85196379
- 健康民政新闻事业部:85193749
- 教育新闻事业部:85196867
- 财经新闻事业中心:85196145
- 产经新闻事业中心:85196807
- 风尚齐鲁全媒体中心:85196380
- 文旅全媒体中心:85196613
- 地方事业部:85196188
- 招聘、分类广告部:85196199
- 视频中心:82625465
- 互联网与科技事业部:85196382
- 大数据中心:82625452
- 数字营销事业部:85193144
- 新媒体产品营销中心:85196153
- 战略合作事业中心:82625446
- 企业全媒体事业部:85193858
- 音频事业部:85193623
- 智库产品运营部:85196280
- 品牌运营中心:82625474
- 社群服务中心:85193700
- 齐鲁志愿服务中心:85193041